

固始县:擦亮希望工程品牌

何婷 祝浩

“感谢希望工程伸出援助之手,让我能够渡过难关。我将勤奋学习,努力以优异成绩回报社会。”近日,共青团固始县委收到一封特殊的感谢信,来信人是电子科技大学固始籍2023级新生刘舒畅。

2023年8月,他收到了“希望工程·圆梦大学”行动的资助款,开始了自己憧憬的大学生活。为表达感恩之情,他给共青团固始县委寄来了手写感谢信。

2023年,固始县集中开展了“关爱你我他·温暖千万家”关爱农村留守儿童活动,为困难留守儿童捐赠各类棉服160套、书包文具等助学礼包250套。通过“希望工程1+1——幻方助学计划”资助困难学生300名,每人1000元。

动员爱心企业参与“希望工程·圆梦大学”行动,筹措资金33万余元,共资助困难大学生113人。

希望工程是共青团的品牌,是共青团服务青少年健康成长最直接最有效的方式。自县域共青团基层组织改革工作启动以来,固始县紧紧围绕省委、市委工作部署,聚焦共青团主责主业,持续加强自身建设,积极发动社会力量,不断创新服务举措,努力为青少年提供新助力、播种新希望,推动希望工程事业蓬勃发展。

在活动开展过程中,共青团固始县委注重发挥青联委员、青年文明号、青年企业家的模范带头作用,与长期支持共青团工作的爱心企业和个人加强联系,鼓励大家踊跃捐款、奉献爱心,积极参与到希望工程行动中来,并向爱心企业和个人颁发牌匾、证书,

提高了公众参与希望工程的积极性和主动性,使希望工程成为爱心互助、接力传递的群众性品牌活动。

经过多年扎实工作,固始县希望工程已被打造成共青团工作的一个品牌,覆盖面广,关注度高,影响力大,为全县经济社会发展注入强大动力。

“2023年,固始县通过不断优化基层团组织人员结构,完善基层表彰激励机制,引领带动社会资源参与,解决了希望工程工作中存在的突出问题,提高了共青团参与社会化治理的能力水平,以扎实的工作赢得社会各界的信任和支持。2024年,我们将继续推动更多团员和青年加入希望工程爱心活动中来,实现人生价值。”共青团固始县委相关负责人表示。



1月30日上午,市委统战部有关负责同志等一行来到光山台胞台属之家进行慰问并与台属饶德安亲切交流,询问其健康状况、生活情况等,叮嘱他要保重身体,运行好台胞台属之家。图为慰问现场。

李正群 摄

平桥区提高实体平台和网上平台办事效率

政务服务便民化 加快数字化转型

本报讯(徐淞玮)随着“最多跑一次”改革加速推进,近年来,平桥区政务服务中心加快数字化转型的脚步,全力打造“掌上办”“网上办”“就近办”,切实推进实体平台和网上平台办事效率的提高。

平桥区“一网通办”集成式自助终端涵盖了“社会保障”“医疗保障”“住房公积金”等多板块,可办理社保、医保、公积金等588项高频政务服务事项。

据悉,“一网通办”集成式自助终端配备后,申请人再无需多跑路,就能在区域内乡镇(街

道)便民服务中心、村(社区)便民服务站实现“即来即办”。

“一网通办”集成式自助终端可实现自助申报、便民查询、证明打印、自助缴费等功能,办事人只需刷本人身份证,手指轻轻一点,就能在自助终端上办理相关事项,真正实现政务服务“24小时”不间断服务,解决企业、群众“上班没空办、下班没处办”的困扰。目前,平桥区已陆续在乡镇(街道)、村(社区)便民服务中心安装了5台自助服务终端,它就像银行的存取款机一样,为群众和企业提供24小时服务。

政务服务就近办是深化“放管服”改革和“互联网+政务服务”的重要举措,标志着政务服务便民化再上新台阶,实现政务服务从7小时向“全天候”服务的跨越,无论白天、晚上还是周末,办事群众随时都可前往办理,同时减轻审批服务窗口排队拥堵现象,提高了办事效率,更简、更优、更快地服务企业和群众。

下一步,平桥区将继续扩大集成式自助终端铺设面,同时加强帮办人员培训,让企业群众在“家门口”办事成常态,不断优化营商环境。

县区

传真



维护市场秩序

罗山县市场监管局扎实开展食盐质量安全专项检查

本报讯(潘广 胡国亮)为进一步规范全县食盐市场经营秩序,防控食盐质量安全风险,近期,罗山县市场监管局在全县范围内开展了食盐质量安全专项检查行动。

此次专项检查,一方面加强食盐定点批发企业日常监管,重点查看经营主体资质、食品安全制度建立、质量等级、经营条件、进货和销售记录制度落实等情况,严格依法查处未取得批发资质从事食盐批发行为。另一方面,加大对商超、食杂店、农贸市场等食盐零售环节监督检查力度,重点查看是否落实进货查验、索证索票等制度,查验、保存供货商资质、产品合格证明及相关票据,是否贮存销售散装、掺假掺杂、混有异物、无标签或者标签不符合法律法规和食品安全标准规定的食盐等。

截至目前,共检查食盐批发企业1家、食盐零售经营者436家,立案查处未经许可从事食盐批发案件1起。

下一步,罗山县市场监管局将持续加强食盐质量安全监管工作,严厉打击涉盐违法违规行为,全力维护食盐市场秩序,确保广大消费者吃上“放心盐、安全盐”。

文明安全出行

浉河区吴家店镇三举措做好道路交通安全工作

本报讯(陈洁)为有效应对冬季降雪等恶劣天气,保障农村道路交通安全畅通,近日,浉河区吴家店镇采取“三举措”,全力做好辖区道路交通安全工作。

组织召开专题会议,落实落地安全主体责任。镇党委政府积极组织开展道路交通安全专题会议,进一步强调冬季农村道路交通安全管理工作的重要性、紧迫性、必要性。切实严格落实“党政同责、一岗双责”的安全生产责任制,进一步强化党政“一把手”和村“两委”负责人道路交通安全工作领导责任,真正做到履职尽责。

强化交通安全知识宣传教育引导,筑牢交通安全思想防线。该镇充分利用宣传海报、条幅、LED电子屏、短信提醒等形式,及时向广大群众和驾乘人员发布辖区道路通行信息、天气情况、雨雪季行车注意事项和应急避险措施,积极教育引导广大驾乘人员要自觉遵守道路交通法律法规,自觉抵制各种不文明、不安全的道路交通违法行为,正向引导群众自觉遵守道路交通法律、法规,文明安全出行。

加强农村道路安全隐患排查,及时完善安全警示标志牌。拉网式摸排辖区道路路面状况、安全防护设施建设和养护情况,对发现道路破损严重影响通行、安全标识破损严重、占道堆放杂物、建筑材料等问题及时组织力量进行维修、更换、清理,确保辖区道路环境安全畅通、标识齐全完好,切实消除交通设施不全带来的道路交通安全事故隐患。